

柏树山下足球盛宴再启



记者 林晓明 摄

以1:2落下帷幕。

“比赛很精彩,在我看来,球队不管输赢都是值得尊重的,期待他们下一场比赛有更好的表现。”观众杨春宇说。

赛场外,另一场“盛宴”同样热闹非凡。这是一场足球盛会,也是农畜产品展销的盛会。乌兰枸杞、骆驼乳粉、纯驼奶片、藜麦粗粮饼、手撕牦牛肉干等绿色有机农畜产品吸引了众多市民游客驻足品尝与选购。

“从首场主场比赛开始我们就来参加产品展销,今天我们带来的主要是枸杞产品,产品有四种。通过‘青超联赛’,让更多的州内外甚至省内外客人了解到我们的农畜产品,起到了很好的宣传效果。”乌兰民惠枸杞营销专业合作社负责人李红霞说。

青超联赛·岂止是球赛

藏羊队抢占了先机。

“好球!”“海西,加油!”随后,海西柴达木枸杞队发起猛烈攻击,海北祁连山藏羊队也不甘示弱,踢得有来有往,双方都发起了多次有威胁性的进攻。期间,海西柴达木枸杞队前锋找准机会突破防守,拔脚抽射!海北祁连山藏羊队的守门员飞身扑救,挡出足球。球权又来到海北祁连山藏羊队球员脚下,经过几个头球的高效传递、停球、抢球,球权又到了海西柴达木枸杞队脚下,虽然未能进球成功,但是极大地鼓舞了士气,最终上半场以0:1结束。

下半场,海西柴达木枸杞队加快了进攻节奏,他们在场上配合默契,传球精准,终于在下半场开场23分钟时,海西柴达木枸杞队的8号球员包文发赢得一球。之后,双方都严防死守,互不相让,并在防守的基础上进行了多次高质量的反击。比赛进行到下半场43分钟时,海北祁连山藏羊队的8号球员松太加抓住机会,再进一球。

“动起来,快回防。”“停稳球,再回传。”“注意时间,迅速发球。”比赛接近尾声,双方教练员、观众在球场边奋力呐喊,为各方队员打气加油。最终比赛

争做游客身边的平安守护者

本报讯(记者 吴燕华 通讯员 魏志立)

连日来,茶卡盐湖景区迎来客流高峰,日均接待游客量达6万人次,年度游客接待量突破百万人次。景区治安压力陡然增加,为有效应对游览高峰期,乌兰县公安局立足景区实际,深耕旅游警务,推动警力前置,全力守护景区平安。

进一步抓实社会治安清查、安全隐患检查、矛盾纠纷排查,及时将安全隐患化于无形,风险隐患动态清零。交警部门针对路面加大查控力度,实行“逢车必查、逢违必究”。针对旅游季节治安形式特点和游客出行需要,民辅警化身安全宣讲员,向广大游客面对面宣传酒驾醉驾、寻衅滋事等违法犯罪行为的社会危害,同步进行防诈、防盗、反邪、禁毒等安全知识宣传,有效提升游客遵

纪守法和安全防范意识。

坚持问题导向,科学布警,以巡逻防控为主,最大限度投入警力,围绕热门景点划定网格巡逻区,采取定点巡逻与机动巡逻相结合的方式,在人流量多的部位和路段提高巡逻密度与频次,全力做好秩序维护和应急处置工作,提升见警率、管事率。针对警力不足的实际,整合景区安保力量,按照“1、3、5分钟”快反机制要求,联勤联动,有效发挥群防群治效能。定时模拟警情,组织网格队伍开展防暴应急演练,有效提升队伍处突能力,取得了良好效果。

乌兰县公安局根据游客数量逐年增长的实际,坚持警心连着民心,服务跟随需求,全天候开展便民服务、防范宣传和治安巡防相关工作,让群众切实感受到平安触手可及。



通讯员 魏志立 摄

设施更是一应俱全。

可别小看了这满目的绿色,里面的细节都“暗藏玄机”。步道经过透水铺装,可以促进雨水渗透,吸收地面扬尘,夏天比常规路面更凉爽,有效缓解城市热岛;绿地草坪比步道低20厘米,以积蓄、下渗自身和周边雨水径流;植被覆盖下的地表可见轻微高低起伏,有些地方还隐约可见沟渠,这种有植被的地表沟渠称为植草沟,可收集、输送和排放径流雨水,具有一定的雨水净化作用……望柳庄小游园是格尔木市建成的第一批海绵型公园,可以利用绿色生态设施控制雨水径流。

“利用城市空地见缝插针的设计海绵型口袋公园,以建设高质量园林景观为载体,提高市区生态环境质量。在提高雨水资源利用率的同时,也可增加透水地面面积比例,改善城市风貌。”生于斯长于斯的韩芳说。

公园里的诸多设施我们在格尔木的道路上也可以见到。采访当天,漫步在位于城市新区的夏日哈木路,韩芳会时不时地停下脚步,向我们展示植草沟、透水路面等。韩芳的脚步停在了玉峰园小区南侧绿地边,她蹲下身,指向路缘石的一处空洞向我们解释:“我们在路缘石上采取错位开孔的方式,可以确保路面雨水能够流入周边的下沉式绿地。在绿地内,我们还设置了溢流井,用来收集下沉式绿地多余的雨水,实现雨水的净化、存续,雨水稍加处理或不经处理即可以用绿化、道路清洗等。通过这些措施,让我们的城市能够顺畅‘呼吸’。”

广达滨河新城小区里,居民苏云新带着3岁的女儿在小区池塘边玩耍,水面上一只小鸭子悠闲游泳,小区内的树木更是长得郁郁葱葱。“小区里有池塘有植被,我们经常带着孩子在院子里玩。小区还贴心地设置了科普板,让我们了解到这片池塘除了美化环境,还有蓄水等功效。”苏云新说。

说着,苏云新带着孩子走向小区单元门口。看着墙角的一块标牌说:“宝贝你看,这截短短的管子叫作雨水立管,楼顶的雨水可以直接通过这个管子流到草地里,浇灌这些花花草草。”小孩重重地点头望向了高高的楼顶……

格尔木在新建城区时,根据不同项目的用地性质和特点,制定海绵城市建

全可靠水循环系统网络;固基提质,完善城市防洪排涝系统;开源节流,加强非常规水资源利用,搭建城市智慧型数字化排水信息管理系统,为管理者提供科学决策依据。

新旧同频

让格尔木的宅善“沟通”

随着城市的不断发展,格尔木市在老城区的基础上外延出了新城区。老城区与新城区在海绵城市建设中面临的下垫面类型不同、相邻水系不同、面对的问题也不同,因此需要区分考虑。

该怎样让老城区的海绵城市建设步伐与新城区同频,从而真正实现全城海绵城市建设呢?

格尔木在规划时明确了适合格尔木特点的海绵城市分区指引和管控单元指标控制的工作方法,科学地划分海绵城市建设分区,老城区以问题为导向,在城市更新工作中重点解决合流制溢流污染,全面消除内涝点。新区以目标为导向优先考虑从源头降低城市内涝风险,保留原有低洼地、河流、湖泊、湿地等滞蓄空间。其中的同与异让我们从两位母亲的休闲时光说起……

公园里的诸多设施我们在格尔木的道路上也可以见到。采访当天,漫步在位于城市新区的夏日哈木路,韩芳会时不时地停下脚步,向我们展示植草沟、透水路面等。韩芳的脚步停在了玉峰园小区南侧绿地边,她蹲下身,指向路缘石的一处空洞向我们解释:“我们在路缘石上采取错位开孔的方式,可以确保路面雨水能够流入周边的下沉式绿地。在绿地内,我们还设置了溢流井,用来收集下沉式绿地多余的雨水,实现雨水的净化、存续,雨水稍加处理或不经处理即可以用绿化、道路清洗等。通过这些措施,让我们的城市能够顺畅‘呼吸’。”

广达滨河新城小区里,居民苏云新带着3岁的女儿在小区池塘边玩耍,水面上一只小鸭子悠闲游泳,小区内的树木更是长得郁郁葱葱。“小区里有池塘有植被,我们经常带着孩子在院子里玩。小区还贴心地设置了科普板,让我们了解到这片池塘除了美化环境,还有蓄水等功效。”苏云新说。

说着,苏云新带着孩子走向小区单元门口。看着墙角的一块标牌说:“宝贝你看,这截短短的管子叫作雨水立管,楼顶的雨水可以直接通过这个管子流到草地里,浇灌这些花花草草。”小孩重重地点头望向了高高的楼顶……

格尔木在新建城区时,根据不同项目的用地性质和特点,制定海绵城市建

设管理流程,实现雨水的自然积存、渗透和净化。建筑与小区建设时,更是结合小区景观设计、建筑布局、市政设施及雨水景观水体、小区前庭等调蓄设施,打造格尔木市海绵型建筑与社区。

另一边,公路小区的老旧小区改造正在如火如荼地进行中。张翠萍老人和几位邻居朋友在阴凉处闲坐,畅谈着小区的变化。这几年,小区的绿化增加了,今年又进行了补植补种;楼体的雨水立管接好了,虽然雨水不能直通绿地,但是再不会像瀑布一样从楼顶飞流直下砸在地面上了;施工队伍正在紧张地忙碌着,为小区铺设线形排水沟,再也不用担心雨天走在小区里一身泥了……“小区环境变好了,以后小孙子来家里也有地方玩了!”“停车位也建好了,每家每户的车也有地方停了!”“施工的工人告诉我,咱们小区的排水沟联通着东边的儿童公园。”……老人们你一言我一语地说着。

在老旧小区的改造中,格尔木市更加注重通过小区海绵化改造解决雨污分流、排水不畅等问题,补齐老旧小区雨污管网不完善、积水内涝等问题短板,利用居住社区内的空地、荒地和拆违空地增加海绵设施,实现雨水的就地积存、消纳、滞蓄,发挥削峰错峰作用。

无论是新城区还是老城区,格尔木市通过分类施策,在实现雨污分流的同时,增添绿色、提升小区景观,增加群众幸福感。

民生无小事,枝叶总关情。无论是老旧小区里铺设的沟渠、新增绿地,还是新小区里漂亮的池塘、先进的节水设施,都在无声地诉说着格尔木海绵城市建设中暖暖的为民温情,在用最直观的方式告诉市民,海绵城市建设让生活更美好。

诚然,在高原干旱地区建一座会“吸水”的城,做起来不易,但敢作敢为、善作善为的格尔木人,正在将这一难题变为益事。

海绵城市建设,格尔木未来可期。

本报记者 马春香 通讯员 郭海莲

“这座桥已经损坏了好长时间了,给我们的车辆通行带来了很大的困难。”热水乡的农牧民说。这座位于都兰县热水乡的桥梁,它的顺利畅通是都兰县人大常委会2024年首次实践民生实事项目人大代表票决制确定的十件民生实事项目落实情况的一个缩影。

代表票决“绘”好民生蓝图

“乡村道路改造提升工程128票,农田水利基础设施改造提升工程128票……”在2024年3月召开的都兰县第十七届人民代表大会第四次会议中,128名县人大代表无记名投票确定了都兰县2024年十件民生实事项目。

“民生实事项目是群众最期盼最大的民生工程,希望各位代表要提高政治站位,放眼全局、聚焦民意,笔下的符号要践行代表的职责与使命。”县人大常委会党组书记、主任才让南加在第四次全体会议上反复叮嘱。

首次开展民生实事项目人大代表票决制,县人大常委会高度重视,牢固树立民生导向,畅通各类征求意见渠道。在会前两个月下发意见征集公告,要求代表以选区为单位广泛征求各界群众的意见建议,并汇总上报。通过分类梳理和筛选,县人大常委会在紧紧围绕县委中心工作以及充分尊重代表建议的基础上,对民生实事项目进行优化整合,最终确定了2024年民生实事初选项目。

集中视察“跑”好民生实事

“今年这些民生实事项目能否按时完成?又怎么来确保质量和进度?”

“清洁取暖工程对照预期进度较慢,原因是?能否在规定时间内完成?将采取哪些措施?”

2024年7月23日至24日,县人大常委会组织部分社建委委员、人大代表及政府相关部门,对2024年票决的民生实事部分项目现场开展视察。每到一处,视察组成员都会围绕群众关注的热点问题展开询问。政府和相关部门的负责同志现场应询,详细作答。“虽然在问答之间不时出现红脸尴尬的局面,但问,就是要尽显为民情怀;答,就是在坚定责任担当。”都兰县人大常委会副主任菊红说。

在亲眼见证全县各民生实事项目的进展和成果后,视察组成员既对县政府和有关部门的工作给予了肯定,又积极建言献策。针对一些建设周期较长、难度较大的项目,视察组成员在详细了解项目进度情况、滞后原因后,积极会同有关部门共商解决方案,并表示要充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,积极向群众做好解释工作,争取群众的理解。

“视察活动改变了以往会议听、会议审的传统形式,大家通过现场看、现场问、现场评,准确了解了真实情况,既有利于督促政府推动工作,也确保了向群众介绍政府工作时能有理有据、言之有物。”活动结束后,代表们纷纷表示。

跟踪监督“答”好民生答卷

“在香日德镇、宗加镇、夏日哈镇、香加乡、巴隆乡、沟里乡、香加乡7个乡镇37个村,完成畜棚新建408座,储草棚新建881座,畜棚墙体维修360座,资金支出3396.74万元,支出率达62.74%。巴隆乡实施总投资844万元的生活垃圾热解处理项目,目前钢结构厂房施工完成98%,垃圾焚烧设备安装完成98%,已完成总工程量的98%,预计将于8月中旬完成建设……”县政府相关负责同志说。

为助推民生实事项目落地见效,都兰县人大常委会始终把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题放在各项工作的首位,坚守民生底线,彰显民本情怀。通过暗访调研、视察监督等方式,对民生实事项目实行全过程跟踪监督,全面推动民生实事项目落地落实。

在人民政协的队伍里成长

傅铃麟,九三学社社员,海西州政协常委,格尔木市政协委员,全国专利代理师、高级知识产权师、国际创新管理师,现就职于格尔木藏格锂业有限公司技术部。她长期从事盐湖化工领域科技创新和知识产权体系建设工作,完成的关于“建设具有地方产业特色的知识产权保护体系的路径研究”的调研报告获得九三学社青海省“2021年度优秀调研报告”荣誉;关于“建设世界级盐湖产业基地知识产权体系构建研究”的建议,获得青海省科协“优秀科技工作者建议”,得到了青海省委办公厅相关领导肯定,并批示印发于《每日情况》,同时发表于《青海改革》等政府内参。

傅铃麟在政协的这个大家庭中接受学习和锻炼,在学习中得到锻炼,在锻炼中得到成长。她说:“政协为我提供了一个很好的平台,使我能够在这个平台上为群众发声、为群众服务,同时也展示了自己人生的价值。”

在海西州成立70周年之际,傅铃麟说:“在今后的工作中,我将始终保持初心和使命,以更高的热情和更强的责任感履职尽责,时刻牢记自己的责任是为人民服务,始终坚持为民情怀,用心倾听民声、反映民意,为人民政协增光添彩,为海西州的建设和发展贡献力量。”

来源:海西州政协

政协委员展风采

以“监督之手”守护民生福祉